






1) Vincenzo Agnetti
Progetto per un "Amleto" politico
Genova, Minetti Rebora Editori, 1973
21x15 cm, 52 p. 1000 ex. Brossura. Buone 
condizioni. Collana Flying artbooks a cura di 
Germano Celant.
Libro d’artista

Nell’opera “Progetto per un Amleto politico” Agnetti 
raggiunge l’azzeramento artistico: sostituendo le parole 

“Ecco che allora il monologo di Amleto (comizio) trasformato 
in numeri ci riappare nella sua origine: spogliato delle 
ambiguità del linguaggio ci offre un’opera tradotta in tutte 

€ 400



2) Vincenzo Agnetti
"Non c'è più nessuno"
Milano, Mercato del sale, 1974
34x24,8 cm
Prima edizione. Cartella in cartoncino bianco 

Multiplo d’artista

La cartella è stata presentata nel 1975 in occasione della 
mostra "Vincenzo Agnetti: non c'è più nessuno" tenutasi 

cartella la spiegazione dell'artista riguardo il procedimento 

€ 400



3) Giovanni Anselmo
Anselmo
Torino, Galleria Sperone, 1968
9x13 cm. N. 4 tavole sciolte contenute in cartoncino 
pieghevole. Buone condizioni
Testi di Germano Celant e Maurizio Fagiolo

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 44
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 88

€ 100



5) Giovanni Anselmo
Giovanni Anselmo
Paris, Galerie Sonnabend, 1969
12x10 cm, 28 p. Brossura. Buone condizioni
Testo in francese di Giovanni Anselmo

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 44
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 88

€ 100



6) Giovanni Anselmo
Leggere
Torino, Sperone Editore - Ediarte, 1972
16,5x11,5 cm, 54 p. Prima edizione. Brossura. 
Perfette condizioni
Libro d'artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 40
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 88
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 283
G. Maffei, M. Picciau. Il libro come opera d’arte, pag. 113

mediante lo stratagemma dell’eccessiva riduzione o aumento 

€ 900



xx) Giovanni Anselmo

New York, John Weber Gallery, 1972
17x17 cm, 12 p. Legatura con punti 
metallici. Buone condizioni
Catalogo/libro d'artista stampato in 
occasione della mostra alla John Weber 
Gallery di New York nell'ottobre 1972

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 41
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, 
pag. 88

€ 150



7) Giovanni Anselmo

Torino, Galleria Sperone, 1975
13x19 cm
Cartoncino d'invito. Buone condizioni
Cartoncino grigio stampato con caratteri bianchi 
sul solo fronte, stampato in occasione della 
mostra alla galleria Sperone di Torino del Giugno 
1975

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 45
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 89

€ 80



8) Giovanni Anselmo
Giovanni Anselmo
Luzern, Kunstmuseum, 1973
29,5x21 cm, 24 p.
1000 ex. Brossura. Buone condizioni
Testo di Jean-Christophe Ammann

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 45
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 88

€ 100



9) Giovanni Anselmo
116 Particolari visibili e misurabili di 

Torino, Sperone Editore, 1975
20,5x20,5 cm, 240 p. 1000 ex. Brossura
Buone condizioni. 
Libro d'artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 42
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
88
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 282
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. 
Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare Conservare, 
pag. 94

una serie di pagine tutte nere e continuna con altre in cui 
il bianco occupa solo la parte inferiore delimitata dalla 

parzialmente bianche e poi ancora pagine interamente 

parola INFINITO stampata a caratteri giganteschi e poi 

la chiave di “lettura”: l’ordine della sequenza delle pagine 

€ 1.300



10) Nanni Balestrini, Achille Bonito Oliva, Danilo 
Giorgi, Luca

Bologna, Sampietro Editore, 1965
17x12 cm. Cartellina con lembi contenente 20 pagine sciolte
Ottime condizioni
7 pagine di testo su cartoncino e 13 tavole in in bianco e nero 
su cartoncino lucido con le poesie visive, il tutto a fogli sciolti.

 
“Nel periodo iniziale della collaborazione tra mio fratello Adriano e l’editore 

Pignotti a organizzare a sua cura un’antologia dedicata alla poesia visiva 

collana in schede riunite in una busta-contenitore) con i lavori di quindici 

€ 150



12) Gianfranco Baruchello

Gianfranco Baruchello

12x15 cm, 48 p. 1000 ex. Brossura
Buone condizioni. Edito in occasione della mostra 

Libro d’artista

e non denuncia alcun tentativo di speculare sull’importanza 

amici e si vedevano di tanto in tanto a causa della loro amicizia 

€ 120



11) Gianfranco Baruchello
La quindicesima riga
Roma, Lerici, 1968
24x17 cm, 136 p.
200 ex. Brossura. Buone condizioni. 

Libro d'artista. 

A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. 
Guardare Raccontare Pensare Conservare, pag. 303

“dall’operazione apparentemente demente di copiare quindici 

un oggetto verbale”

€ 150



13) Mirella Bentivoglio
Subconscio
Milano, Galleria Schwarz, 1971
24x17 cm, 32 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Testo di Umbro Apollonio in italiano, francese 
ed inglese

 
€ 70



14) Mirella Bentivoglio
And End
Milano, Galleria Schwarz, 1971
9x9 cm, 16 p. Brossura in custodia editoriale
Buone condizioni. Libro d'artista

G. Maffei, Libri d’artista in Italia 1960-1998, pag. 97

€ 100



15) Tomaso Binga

In proprio, 1977

Fogli di vari materiali legati con fermacampioni
Buone condizioni. 
Libro d'artista. 

€ 350

15 bis) Tomaso Binga

Binga
In proprio, 1983

Buone condizioni. 
Libro d'artista. 

€ 150



17) Alighiero Boetti

Paris, Galerie Charles Cartwright, 1990
28x20,5 cm, 148 p. Legatura con punti metallici. Buone condizioni. 

G. Maffei, Alighiero e Boetti. Oltre il libro, pag. 174-177

stessi la riproduzione a matita delle copertine di alcuni periodici internazionali apparsi 

Il libro/catalogo fu oggetto di tensioni tra Boetti e il gallerista perché le riproduzioni 

€ 750



18) Achille Bonito Oliva

Bologna, Sampietro Editore, 1967
17x11,5 cm. Cartellina con lembi contenente 36 
pagine sciolte
Buone condizioni. 

Primo libro di poesia dell’autore che in quegli anni fa parte del 

€ 200



19) Eugenio Carmi

Roma, Arco d'Alibert. Houston, Kiko Galleries, 1966
29x20,5 cm, 18 p. Cartonato. Buone condizioni. Con disco vinile 33 giri e glossario per l'esecuzione. 
Interpretazione vocale di Cathy Berberian. Testo di Umberto Eco.
Libro d’artista.

A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare Conservare, pag. 88

€ 300



21) Ugo Carrega

Brescia, Edizioni Amodulo, 1970
20x20 cm, 28 p. 1000 ex. Legatura con punti metallici. Buone 
condizioni. 
Libro d'artista

€ 100



20) Ugo Carrega
Nothing
Milano, Bollettino Tool, 1970

Libro e multiplo in box editoriale
Buone condizioni

allegato al Bollettino Tool no. 3

"Questa poema materico è stato eseguito per augurare a tutti gli 

€ 350



23)
Ugo Carrega

Macerata, La Nuova Foglio Editrice, 1976
24x13 cm, 56 p. Brossura. Collana Altro a cura di Magdalo Mussio
Buone condizioni. 
Libro d'artista. 

€ 80



24) Ugo Carrega
Il foglio ripreso 
(con uno scritto dell'autore)
Livorno, Belforte Editore, 1984
34,5x34,5 cm

cartella editoriale. Buone condizioni.

Cartella realizzata in occasione della 
presentazione della collana "Le Brache di 

Con uno scritto dell'autore e dedica autografa 

€ 250
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25) Luciano Caruso
Traité de Poésie Ellementale 
(essai dé - citation)
Roma, Edizioni Elle Ci, 1983
33x23 cm.  33 ex. numerati e 

mano su carta di riso contenuti in 
cartella editoriale.
Ottime condizioni. Testo poetico 
di Luciano Caruso

€ 350

26) Luciano Caruso , Stelio Maria Martini

Napoli, Continuum, 1973
25,5x18 cm. 150 ex. numerati a mano. 
27 elementi vari contenuti in cartelletta editoriale. Buone 
condizioni

G. Maffei, Riviste d’arte d’avanguardia. Gli anni 60/70 in Italia. Pag. 81

Rivista d’artista

€ 600



31) Betty Danon
Punto - Linea
Milano, Edizioni della Quercia, 1976
29,5x21 cm, 50 p. 60 ex. numerati con 

Brossura. Ottime condizioni. 
Libro d'artista

Eugenio Giannì, Poiesis. Ricerca poetica in Italia, 
pag. 211

€ 400

31) B tt D



32) Herman De Vries
Vlakvolumen
Brescia, Edizioni Amodulo, 1971
20x20 cm, 16 p.
1000 ex., Prima edizione. Legatura con punti 
metallici. Buone condizioni. 
Libro d'artista

€ 100



33) Mario Diacono

Reggio Emilia, Achille Maramotti, 1973
25x19 cm, 40 p. Brossura. Buone condizioni
Contenuto nella rivista Tau/ma 1
Libro d’artista

A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. 
Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare Conservare, 
pag. 88

€ 150

34) Mario Diacono

Reggio Emilia, Tau/ma, 1974
22,5x16,5 cm, 32 p. 

Brossura. Buone condizioni
Contenuto nella rivista Tau/ma 4.
Libro d’artista

€ 180

35) Mario Diacono (JCT)
Maza
Reggio Emilia, Tau/ma, 1976
28x21 cm, 42 p. Prima edizione. Brossura
Buone condizioni
Libro d'artista contenuto nella rivista Tau/ma 6

€ 50



36) Luciano Fabro
Luciano Fabro

Foglio piegato in 10 parti. Buone condizioni
Invito pieghevole alla prima esposizione 

Arte Contemporanea, Milano 12-26 maggio 
1966

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 84

€ 350



38) Luciano Fabro
Tautologie di Luciano Fabro
Torino, Galleria Notizie, 1968

Foglio piegato. Buone condizioni. Invito pieghevole alla terza 
esposizione personale di Luciano Fabro presso la Galleria Notizie, 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 84
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 112

€ 300

37) Luciano Fabro
Opere di Luciano Fabro
Torino, Galleria Notizie, 1967

Foglio piegato in 6 parti. Buone condizioni
Invito pieghevole alla seconda esposizione 
personale di Luciano Fabro presso la 
Galleria Notizie, Torino 8 giugno 1971. 
Testo di Carla Lonzi

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 84
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, 
pag. 39, 112

€ 300



39) Luciano Fabro
Luciano Fabro
Torino, Galleria Notizie, 1971
17x17 cm
Cartoncino piegato contenente una pagina che si apre in tre parti
Buone condizioni
Invito all'eposizione personale di Luciano Fabro presso la Galleria Notizie di 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 84
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 88

€ 250



41) Luciano Fabro
Fabro
Milano, Galleria Borgogna, 1971
21x21 cm, 6 p.
1500 ex. Legatura con punti metallici. Buone condizioni
Catalogo della mostra alla galleria Borgogna, Milano 16 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 84
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 112

€ 120

40) Luciano Fabro
Fabro
Milano, Galleria Borgogna, 1971
11x11 cm
Cartoncino piegato
Buone condizioni
Cartoncino di invito alla mostra alla galleria Borgogna, 
Milano 16 marzo 1971

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 84

€ 50



42) Luciano Fabro
Letture parallele
Milano, Galleria Arte Borgogna, 1973
24x17 cm, 20 p.
1500 ex. numerati. Legatura con punti 
metallici
Piccola macchia in alto a destra 
in copertina. Per il resto ottime 
condizioni. Testi teorici di Hugo von 
Hofmannsthal in italiano ed inglese. 
Con due tavole fuori testo.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 74
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 112

43) Luciano Fabro
Lectures parallèles II
Genève, Adelina Cuberyan, 1974
24x17 cm, 15 p. Brossura
Buone condizioni
Testi dell'artista in italiano e francese. 
Con illustrazioni in b/n.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 76
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 112

44) Luciano Fabro
Letture parallele III
Torino, Christian Stein, 1975
24x17 cm, 18 p.
1500 ex. numerati. Legatura con 
punti metallici
Buone condizioni

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 77
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 112

45) Luciano Fabro
Letture parallele IV
Milano, Silvana Editoriale, 1980
23,5x22 cm, 48 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra al Padiglione 
d'Arte Contemporanea di Milano

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 81
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
112

€ 500 per i quattro libri



46) Luciano Fabro
Aufhanger (Attaccapanni)
Koln, Walter König, 1983
20,5x12,5 cm, 312 p. Brossura. Buone condizioni
Libro d'artista "Attaccapanni", nella versione tedesca edito da Walter König 
a Colonia nel 1983. 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 79

€ 2.000



48) Jannis Kounellis

Roma, L'Attico, 1967
30x21,5 cm, 16 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni. 
Edito in occasione della mostra alla Galleria 
L'Attico di Roma, marzo 1968

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 96
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
133

€ 480

47) Jannis Kounellis

Roma, La Tartaruga, 1961
26,5x19,5 cm, 16 p. Legatura con punti 
metallici. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla 
Galleria La Tartaruga di Roma nel febbraio 

Diacono

€ 250



49) Jannis (Gianni) Kounellis
La via del Sangue
Roma, Galleria La Salita 

Brossura con custodia editoriale.
Ottime condizioni

singolarmente con intervento manuale 
dell’artista.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 90
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
133
G. Maffei, M. Picciau, Il libro come opera d’arte, pag. 114
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. 
Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare Conservare, 
pag. 258

Il fuoco e il carbone sono elementi simbolo di 
trasformazione e rigenerazione che appartengono alla 

dell’accensione e della bruciatura che investe la carta 

residuo di un processo duraturo nel tempo che si ripete 

d’artista diviene testimone di un evento performativo e 

€ 4.500



50) Ketty La Rocca
In principio erat
Firenze, Centro Di, 1971
22,5x21,5 cm, 56 p. Prima edizione. Brossura. Buone condizioni. 

Libro d’artista.

G. Maffei, M. Picciau, Il libro come opera d’arte, pag. 114
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare 
Pensare Conservare, pag. 142

€ 280



51) Ketty La Rocca

Torino, Documenta, 1975
24x17 cm, 10 p. 
Prima edizione. Leporello. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla galleria Documente Arte 

€ 150



53) Piero Manzoni
Germano Celant: Piero Manzoni
Milano, Minetti Rebora Editori, 1972
20,5x15 cm, 43 p.
1000 ex. numerati. Brossura
Buone condizioni
Saggio Critico di Germano Celant. 
Interamente illustrato in b/n

€ 150

52) Piero Manzoni

Milano, Mcomunicazione, 1962
19,5x13 cm, 12 p. Legatura con 
punti metallici. Buone condizioni.
Testo di Piero Manzoni
Libro d'artista. 

€ 350



54) Lucia Marcucci

Firenze, Tèchne, Quaderni di Tèchne n. 5, 1970
32x21,5 cm, 120 p. Legatura con punti metallici. 
Buone condizioni. Firma e data autografa
Libro d'artista. 

A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. 
Guardare Raccontare Pensare Conservare, pag. 164

stralci di testi estrapolati da quotidiani e rotocalchi e riassemblati 
con un impianto narrativo apparentemente privo di consequenzialità 

€ 200

55) Lucia Marcucci, Steliomaria Martini, Luciano Ori, Antonio Porta

Bologna, Sampietro Editore, 1965
17x12 cm. Prima Edizione. Cartellina con lembi contenente 21 pagine sciolte. Ottime condizioni
7 pagine di testo su cartoncino e 14 tavole in in bianco e nero su cartoncino lucido con le poesie visive, il 
tutto a fogli sciolti

 

€ 150€ 150



56) Stelio Maria Martini
Schemi
Napoli, Edizioni Documento-Sud, 1962

Rara Prima edizione. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d’artista

Nel 1961 Stelio Maria Martini “costruisce” i suoi primi poemi-

pietra miliare della scrittura visuale in Italia, uno 
dei primi libri d’artista che utilizza la commistione di elementi 
verbali e visuali estrapolandoli prevalentemente dai mass-

Martini non solo anticipa in un certo senso di un anno 

le prime sperimentazioni consapevoli sul libro avvengono 

€ 450



58) Stelio Maria Martini
Neurosentimental
Napoli, Continuum, 1963
22,5x16,5 cm, 154 pp

Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista.

G. Maffei, M. Picciau, Il libro come opera d’arte, pag. 97

con la tecnica del collage attua una nuovissima strategia narrativa mettendo 
in cortocircuito sia prosa che immagini in una selva di giustapposizioni 

€ 2.300



60) Mario Merz
Mario Merz
Paris, Galerie Sonnabend, 1969
12x10 cm, 28 p.
Brossura. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Galleria 
Sonnabend di Parigi nell'aprile 1969

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 112
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 140

€ 100

59) Mario Merz
Mario Merz
Torino, Galleria Sperone, 1968
19x13,5 cm
Cartelletta contenente quattro cartoncini sciolti
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla galleria 
Sperone di Torino nel gennaio 1968

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 112
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
140

€ 150



62) Mario Merz
Tavole con le zampe diventano tavoli
Milano, Edizioni Toselli, 1974
12x17 cm, 16 p.
Legatura con punti metallici. Buone condizioni.

Libro d'artista. 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 107
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 140

€ 220



63) Mario Merz

with tables fo no one
New York, John Weber Gallery / London, Jack Wendler Gallery, 1974
20,5x25,5 cm, 12 p.

Libro d’artista. 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 108
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 140

€ 250



64) Mario Merz

giri intorno alle case?
Berlin, Haus am Lutzowplatz, 1974
26x21 cm, 24 p. Legatura con punti metallici. 
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Haus am 
Lutzowplatz di Berlino nel marzo 1974

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 113
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 140

€ 100

65) Mario Merz
(senza titolo)
Basel, Kunsthalle, 1975
29,5x21 cm, 32 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Kunsthalle di 
Basilea nel gennaio 1975.
Libro d’artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 109
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 140

€ 180



67) Mario Merz
Mario Merz
Essen, Museum Folkwang, 1979
10,5x15 cm
Buone condizioni
Cartoncino di invito alla mostra al Museum 
Folkwank di Essen nel marzo 1979

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 114

€ 60

66) Mario Merz

Napoli, Lucio Amelio, 1976
20,5x15 cm, 40 p.
987 ex. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 110
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 140
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, 
A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare 
Conservare, pag. 281

€ 300

re 



68) Marisa Merz
Marisa Merz Environment
Torino, Piper Pluriclub, 1967
38x48 cm
Buone condizioni
Manifesto piegato in quattro parti 
stampato in occasione della mostra 
al Piper, discoteca di Torino, nel 
dicembre 1967

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, 
pag. 118

€ 200

69) Marisa Merz
Marisa Merz Environment
Torino, Piper Pluriclub, 1967
12x15 cm
Buone condizioni
Cartoncino per un ingresso 
omaggio per due persone alla 
discoteca Piper di Torino in 
occasione dell'inaugurazione 
della mostra di Marisa Merz il 5 
dicembre 1967

€ 150

70) Marisa Merz
Marisa Merz
Milano, Salvatore Ala, 1977
10,5x16,5 cm
Buone condizioni
Cartoncino di invito alla mostra alla Galleria 
Salvatore Ala di Milano nel novembre 1977

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 119
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, 
pag. 142

€ 50



71) Eugenio Miccini

Firenze, Tèchne - Quaderno n. 6, 1970
23x16,5 cm, 54 p. 500 ex. Legatura 
con punti metallici. Buone condizioni.
Testo di Eugenio Miccini. Interamente 
illustrato in b/n. Design di Giusi 
Coppini.
Libro d’artista. 

catalogo

€ 250

72) Eugenio Miccini

London, Nhane, 1975
23x12 cm. Brossura. Ottime condizioni
Interamente illustrato in b/n.
Libro d’artista.

A. Mœglin-Delcroix, Esthetique du livre d’artiste, 
pag. 79
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, 
A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare 
Conservare, pag. 161

€ 250

73) Eugenio Miccini
Eros & Ares
Firenze, Arte moderna Bonelli, 1979
17,5x11 cm, 39 p. Cartellina editoriale tripartita contenente 
fogli sciolti. Discrete condizioni. Leggere bruniture sulla 
copertina

Libro d’artista.

€ 80€ 80



74) Eugenio Miccini
Liber
Firenze, Tèchne, 1980

Con interventi originali accompagnato da una lettera autografa dell'autore.
Libro d’artista c

A. Mœglin-Delcroix, Esthetique du livre d’artiste, pag. 36
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare 
Conservare, pag. 82

€ 1.400



75) Maurizio Nannucci

Spagnoli, 1977
34x11 cm, 24 p. 1000 ex. Firma e dedica autografa 

ognuna un verde differente. Testi in italiano e inglese
Libro d’artista

A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 245
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. 
Guardare Raccontare Pensare Conservare, pag. 269

des images photographiques et leur rangement méthodique en 

est permis d’en conclure qu’est voué à l’échec l’établissement 
d’un code chromatique fondamental destiné à ramener la 

l’emporte l’ancien principe de la connaissance par description 

€ 800



76) Giulia Niccolai
Poema & Oggetto
Torino, Geiger, 1974
22,5x16 cm, 64 p. 400 ex. numerati, 
Brossura. Ottime condizioni
Interamente illustrato con disegni 
in bianco nero, collages e interventi 
manuali. Testo introduttivo in italiano e 

Libro d’artista

€ 300



77) Luciano Ori
Estremamente variabile
Firenze, Tèchne, 1970
22x16 cm, 130 p. Brossura. 
Buone condizioni
Quaderno n. 9 della rivista Tèchne
Libro d’artista. 

catalogo

€ 200



78) Luciano Ori
Per una editoria controcapitalistica
Bologna, Sampietro Editore, 1971
17x11,5 cm. 500 ex. Cartellina con lembi 
contenente 22 pagine sciolte
Buone condizioni
20 tavole in bianco e nero su cartoncino 
lucido con poesie visive, il tutto a fogli 
sciolti.

€ 60



79) Maurizio Osti
Cantica (genesi esodo apocalisse)
Roma, Editrice Magma, 1974
21x14,5 x 1,5 cm. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

€ 80



81) Giulio Paolini
Giulio Paolini
Milano, Galleria dell'Ariete n. 119, 1966
22x15 cm
Cartoncino piegato contenente due fogli con testo e una stampa 

Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Galleria dell'Ariete di Milano 
nell'aprile 1966. Testo di Carla Lonzi

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 138
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 149

€ 200

82) Giulio Paolini
Giulio Paolini
Milano, Galleria dell'Ariete n. 162, 1971
22x15 cm, 24 p.
Cartoncino piegato contenente fascicolo slegato
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Galleria dell'Ariete di Milano 
nell'Aprile 1967

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 126
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 149

€ 200



83) Giulio Paolini
Paolini: opere 1961/73
Milano, Studio Marconi, 1973
27,5x20,5 cm, 16 p.
Fogli sciolti legati con fermacampioni
Discrete condizioni
Edito in occasione della mostra allo 
Studio Marconi di Milano nel Novembre 
1973

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 140
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 149

€ 150

85) Giulio Paolini
Idem
Torino, Einaudi. Collana Letteratura, 
1975
20,5x12,5 cm, 111 p. Brossura
Buone condizioni
Libro d’artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 129
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 150

€ 150



84) Giulio Paolini

Paris, Yvon Lambert, 1975
30x21,5 cm, 16 p. 1000 ex. Cartella con quattro tavole doppie. Ottime 
condizioni. 
Libro d'artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 130
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 150
A. Mœglin-Delcroix, Esthetique du livre d’artiste, pag. 304
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare 
Pensare Conservare, pag. 140

€ 250€ 250



85) Giulio Paolini
(senza titolo)
Mannheim, Mannheimer Kunstverein, 1977
26x21 cm, 65 p.
100 ex. Brossura con sovracoperta in carta lucida
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra al Mannheimer Kunstverein 

Sartor.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 142
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 150

€ 150



86) Giulio Paolini
Atto unico in tre quadri
Milano, Mazzotta, Studio Marconi, 1979
21x15 cm, 126 p. Brossura. Buone condizioni

Libro d’artista. 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 135

€ 120



87) Claudio Parmiggiani
Astrazione
Milano, Scheiwiller - All'insegna del pesce d'oro, 1968
11x7 cm, 72 p. 1000 ex. Brossura. Buone condizioni

Libro d’artista. 

A. Mœglin-Delcroix, Livres d’artistes – Collection Semaphor, pag.42
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare 
Raccontare Pensare Conservare, pag. 100

(Claudio Parmiggiani)

€ 450



88) Claudio Parmiggiani
Eraclito
Reggio Emilia, Tau/ma, 1973
26x19,5 cm, 40 p. Brossura. Buone condizioni
Contenuto nella rivista Tau/ma 1
Libro d’artista

€ 150



90) Pino Pascali
Pascali
Torino, Il fauno, 1974
22x22 cm, 20 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Galleria il Fauno di Torino 
nell'ottobre 1974. Testo di Janus

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 147
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 150

€ 150

89) Pino Pascali
Pascali: Nuove Sculture
Roma, L'Attico, 1966
30x21,5 cm, 16 p. Legatura con punti 
metallici.Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Galleria 
L'Attico di Roma, ottobre 1966

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 147
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, 
pag. 150

€ 350



92) Giuseppe Penone
Svolgere la propria pelle
Torino, Galleria Sperone, 1971
22x21,5 cm, 106 p. Brossura con sovraccopertina in velina 
semitrasparente. Buone condizioni. Libro d'artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 150-151
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 152
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 251
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare Conservare, 
pag. 296
G. Maffei, M. Picciau. Il libro come opera d’arte, pag. 112

punto di contatto tra la pelle e il vetro corrisponde alla coincidenza tra l’immagine e la sua lettura tattile 

€ 3.800

e 

tare PeP nsare CoConsservare, 



95) Giuseppe Penone

Luzern, Kunstmuseum, 1977
30x21 cm, 80 p. 1000 ex. Brossura. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra al Kunstmuseum di 
Luzern nel maggio 1977. Testi dell'artista, di Jean-
Christophe Ammann e Ugo Castagnotto.
Libro d’artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 153
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 152

L’artista utilizza il catalogo della mostra come occasione per l’utilizzo 

Il libro contiene una pagina piegata in quattro parti che aperta rivela 

€ 180

ex. Brossura. Buone condizioni
la mostra al Kunstmuseum di
77. Testi dell'artista, di Jean-

e Ugo Castagnotto.

66-1980, pag. 153
The Marzona Collection, pag. 152

della mostra come occasione per l’utilizzo 

a piegata in quattro parti che aperta rivela 



94)
Giuseppe Penone
Rovesciare gli occhi
Torino, Einaudi. Collana Letteratura, 1977
20,5x12,5 cm, 149 p. Brossura. Buone condizioni
Collana Einaudi Letteratura n. 52. Testi dell'artista e di Jean-Christophe Ammann. La 
copertina esiste in diverse versioni.
Libro d’artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 152
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 152

Si delinea già da questo libro un processo di relazione che accompagnerà tutta la produzione 

€ 200

93) Giuseppe Penone
Giuseppe Penone

20x15 cm
Cartoncino pieghevole contenente foglio 
stampato su carta lcida. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Galerie 

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 158
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, 
pag. 152

€ 100

€



97) Giuseppe Penone
Giuseppe Penone
Baden-Baden, Staatliche Kunsthalle, 1978
30x21 cm, 140 p. Brossura
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Staatliche Kunsthalle 
di Baden-Baden nel gennaio 1978. Testi dell'artista, Hans 
Albert Peters, Ingo Bartsch, Renato Barilli, Jean-Christophe 

Dino Carrara.
Libro d’artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 155
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 153

€ 120

98) Giuseppe Penone
Giuseppe Penone
Baden-Baden, Staatliche Kunsthalle, 
1978
30x21 cm. Foglio piegato in 3 parti
Buone condizioni
Locandina stampata in occasione della 
mostra alla Staatliche Kunsthalle di 
Baden-Baden nel Gennaio 1978. Al retro 
testo di Ingo Bartsch

€ 60

101) Giuseppe Penone

10x15 cm. Buone condizioni
Cartolina d'auguri di buon anno della galleria InK 
di Zurigo. Al fronte immagine dell'opera di Penone 
"Zucche" del 1978

€ 40



100) Giuseppe Penone
(senza titolo)
Essen, Museum Folkwang, 1978
26x21 cm, 63 p. 750 ex. Brossura
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra al Museum 
Folkwang nel novembre 1978. Testi dell'artista e 

Paolo Mussat Sartor.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 154
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 152

dove il disegno dell’artista si insinua nelle più convenzionali 

€ 100



102) Giuseppe Penone
Penone
Amsterdam, Stedelijk Museum, 1980
28x21 cm, 28 p.
1700 ex. Legatura con punti metallici. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra allo Stedelijk Museum di 
Amsterdam nel febbraio 1980.

€ 50



103) Giuseppe Penone
Giuseppe Penone
Köln, Walther König, 1982
24x17 cm, 32 p.
1500 ex. numerati. Legatura alla giapponese 
con copertina in tela. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra allo 
Städtisches Museum Abteiberg di 
Mönchengladbach nel giugno del 1982

€ 120



104) Michele Perfetti

Taranto, Circolo Italsider, 1967
23x23 cm, 66 p. Brossura. Buone condizioni
Testi introduttivi di Michele Perfetti e Lamberto 
Pignotti
Libro d’artista. 

G. Maffei, M. Picciau, Il libro come opera d’arte, pag. 97

€ 300



105) Michele Perfetti
L'uomo in carne
Firenze, Tèchne, 1971
13,5x9 cm, 10 p. Fogli sciolti legati da 
fermacampioni
Buone condizioni. Leggere bruniture sulla 
copertina
Libro d'artista

€ 100

106)
Michele Perfetti

Taranto, OMI, 1971
24,5x17 cm, 110 p. Brossura. Buone condizioni
Dedica autografa a Daniela Palazzoli dell'autore
Libro d’artista. 

€ 300



107) Lamberto Pignotti
Le nudità provocanti
Bologna, Sampietro Editore, 1965
17x11,5 cm. Cartellina con lembi contenente 22 pagine 
sciolte
Buone condizioni

€ 300

Le nudità provocanti
Bologna, Sampietro Editore, 1965
17x11,5 cm. Cartellina con lembi contenente 22 pagine 
sciolte
Buone condizioni

€ 300



109) Michelangelo Pistoletto
Le ultime parole famose
Torino, In proprio, 1967
18x13 cm, 16 p. 60 ex. dichiarati dall'autore. 
Legatura con punti metallici. Buone condizioni.
Testo in italiano ed inglese.
Libro d'artista.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 162
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 153
G. Maffei, M. Picciau, Il libro come opera d’arte, pag. 110
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare 
Pensare Conservare, pag. 201

€ 700



108) Michelangelo Pistoletto
Opere recenti
Torino, Galleria Galatea, 1963
24x17 cm, 8 p.
Legatura con punti metallici
Discrete condizioni. Macchie d’uso in 
copertina
Edito in occasione della mostra alla Galleria 
Galatea di Torino nell'aprile 1963

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 176

€ 200

111) Michelangelo Pistoletto
Michelangelo Pistoletto
Genova, Galleria La Bertesca, 1966
19,5x20 cm, 60 p. 1500 ex. Brossura
Discrete condizioni. Macchie d’uso in 
copertina
Edito in occasione della mostra alla 
Galleria La Bertesca di Genova nel 
dicembre 1966. Testi di M. Pistoletto, 
A. Jouffroi, Michael Sonnabend, T. Trini 
Castelli, M. Friedman, ecc.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 176
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 152

€ 80



112) Michelangelo Pistoletto
Michelangelo Pistoletto
Bruxelles, Palais des Beaux-Artes, 1967
20x14 cm, 16 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni. Edito in occasione della mostra 
al Palais des Beaux-Artes di Bruxelles nell'aprile del 
1967. Testi di M. Pistoletto, H. Martin e J. Dypréau

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 176
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 153

€ 280



113)
Michelangelo Pistoletto
Mochetti Piacentino Pistoletto
Milano, Galleria Toselli, 1970
27,5x22 cm, 36 p. Prima edizione. Legatura con punti metallici

Edito in occasione della mostra alla Galleria Toselli di Milano nel giugno 1970
Libro d’artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 163

€ 100



114) Michelangelo Pistoletto
Pistoletto
Milano, Galleria dell'Ariete N. 180, 1973
22x16 cm, 34 p. Fogli sciolti piegati contenuti in 
cartelletta editoriale. Buone condizioni.
Edito in occasione della mostra alla Galleria 
dell'Ariete di Milano nel giugno del 1973. Testo 

Mulas

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 167
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 153

€ 200



115)
Michelangelo Pistoletto
Michelangelo Pistoletto
Hannover, Kestner-Gesellschaft, 1973
20,5x20,5 cm, 28 p. Brossura. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Kestner-
Gesellschaft di Hannover nel novembre 1973

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 178
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 153

€ 100



116) Michelangelo Pistoletto

Pescara, Lucrezia De Domizio, 1980
35x25 cm, 10 p. Fogli sciolti in custodia editoriale
Buone condizioni
Cartella editoriale contenente due doppie pagine e una 
tavola semplice. Testi dell'artista e di Lucrezia De Domizio. 

performativa del settembre 1980 alla Galleria De Domizio di 
Pescara.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 180

€ 120



118) Michelangelo Pistoletto
Michelangelo Pistoletto: La 

Torino, Galleria Persano, 1980
60x41 cm. Buone condizioni
Manifesto stampato in occasione 
della mostra alla galleria Persano 
di Torino nel dicembre del 1980. 

Paolo Pellion, Salvatore Licitra. 
Design di Franco Mello

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 180

€ 60

117) Michelangelo Pistoletto
Michelangelo Pistoletto: Il Testa 
Coda
Torino, Galleria Persano, 1980
21x15 cm, 24 p. Buone condizioni
Stampato in occasione della mostra 
alla galleria Persano di Torino dal titolo 
"Il Testa Coda" nel dicembre del 1980. 

Franco Mello

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 180
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 153

€ 80



119) Michelangelo Pistoletto

Roma, Teatro Quirino, 1981
24x17 cm, 20 p. Legatura con punti metallici. Buone condizioni. Pubblicazione contenente documentazione delle 
performances teatrali di Pistoletto agli inizi degli anni '80. Saggio critico di Arcangelo Izzo

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 185

€ 100



120) Sarenco

Bologna, Sampietro Editore, 1972
16,5x12,5 cm
8 pagine di testo su cartoncino e 10 tavole 
in in bianco e nero su cartoncino lucido 
con le poesie visive, il tutto a fogli sciolti.

€ 150

tavole 
do 

ciolti.



121) Franco Vaccari
Le Tracce
Bologna, Sampietro, 1966
23x23 cm, 80 p. 1000 ex. numerati. Cartonato con 
sovraccopertina. Buone condizioni

murali. Testo di Adriano Spatola. 
Libro d’artista

G. Maffei, Libri d’artista in Italia 1960-1998, pag. 207

Il testo di Adriano Spatola interpreta questo universo di segni come 

di Spatola: "Il mondo che abitiamo è un mondo coperto

e continua a tracciarli è lo strumento di uno dei più antichi e radicali 

€ 600

G. Maffei, Libri d’artista in Italia 1960-1998, pag.

Il testo di Adriano Spatola interpreta questo un

di Spatola: "Il mondo che abitiamo è un mondo c

e continua a tracciarli è lo strumento di uno dei

€ 600

122) Franco Vaccari
Strip-Street
Paris, Agentzia, 1969
19x10 cm, 106 p. 500 ex. Brossura 
con timbro multicolore originale in 
copertina. Discrete condizioni. Libro 
d'artista

G. Maffei, Libri d’artista in Italia 1960-1998, 
pag. 207

catalogo

e persino il cielo come supporto sistematico 

€ 400



123) Franco Vaccari
La scultura buia

23x22,5 cm, 16 p. Legatura con punti metallici
Ottime condizioni

Libro d’artista. 

G. Maffei, Libri d’artista in Italia 1960-1998, pag. 207
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare 
Raccontare Pensare Conservare, pag. 116

i materiali: la carta è sostituita dalla pagina in plastica come si conviene ad un 

è ospitata alla galleria dell’Elefante a Venezia nel 1996 con L’ambiente buio 

€ 1.500



124) Emilio Villa
L’homme qui descend quelque: Roman 

Roma, Magma, 1974
22x12 cm, 60 p. + 6 Tavole fuori testo
Prima Edizione. Brossura. Buone condizioni. 
Lievi macchie di umidità in copertina

Parmiggiani

G. Maffei, Libri d’artista in Italia 1960-1998, pag. 211
Scrittura visuale in Italia, 1912-1972

[...] 

 sempre 

ai biblici Gog e Magog (suggestione già letterariamente 
produttiva nel Gog e Magog del Pascoli “conviviale” e 
nel Gog

(Cecilia Bello Minciacchi)

€ 150



125) Gilberto Zorio

Torino, Galleria Sperone, 1967
19x13 cm. N. 3 tavole sciolte contenute in cartelletta editoriale. 
Buone condizioni. Testo di Tomaso Trini

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 199
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 171

€ 150

126) Gilberto Zorio

Paris, Galerie Ileana Sonnabend, 1969
12x10 cm, 20 p. Brossura. Buone condizioni
Edito in occasione della mostra alla Galerie Sonnabend di Parigi nel febbraio 1969

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 198
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 171, 172

€ 150€



127) Gilberto Zorio

Milano, Galleria dell'Ariete N. 192, 1975
21,5x15 cm. Cartellina con 5 tavole sciolte graffate. 
Buone condizioni
Pubblicato in occasione della mostra alla galleria 
L'Ariete di Milano nell'ottobre 1975. 
Cinque fogli di carta lucida con disegni in rosso 
trattenuti da graffetta.
Libro d’artista

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 196
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 171
G. Maffei, M. Picciau. Il libro come opera d’arte, pag. 113

€ 400
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129) Gilberto Zorio

Luzern, Kunstmuseum, 1976
30x21 cm, 79 p. Brossura
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra al 
Kunsmuseum di Luzern nel maggio 1976. Testi 
di Ugo Castagnotto, Jean-Christophe Ammann, 
Werner Lippert. In allegato fascicolo con la 
traduzione dei testi in inglese

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 197
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
171

€ 40

130) Gilberto Zorio

Amsterdam, Stedelijk Museum, 1979
27,5x20,5 cm, 28 p.
1700 ex. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Edito in occasione della mostra allo Stedelijk 
Museum di Amsterdam nel marzo 1979. Testi 
di Jean-Christophe Ammann

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 198

€ 60

131) Gilberto Zorio
Si sappia che se tacciamo non è per paura ma per ritegno 
(Cipriano)
Paris, Galerie Eric Fabre, 1980
60x40 cm. Manifesto piegato in 4 parti. Buone condizioni
Stampato in occasione della mostra alla galleria Eric Fabre di Parigi nel 
maggio 1980

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 199

€ 250



80) Daniela Palazzoli
Con temp l'azione
Torino, Gallerie Christian Stein, Il Punto e Sperone, 1967
17,5x13 cm. Cartelletta editoriale contenente un foglio piegato in 16 
parti. Buone condizioni
Storico catalogo stampato in occasione della mostra "Per un'ipotesi 
di Con temp l'azione" nel dicembre 1969

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 204

Pistoletto metterà in atto questo proposito facendo rotolare una sfera di giornali per 

€ 280



30) Germano Celant

Bari, Dedalo Libri, 1977
25x20 cm, 187 p. Brossura. Buone condizioni
Sorico saggio sui nuovi media artistici degli anni 
'70

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 258

€ 200

28) Germano Celant
Arte Povera
Milano, Mazzotta, 1969
22,5x20,5 cm, 240 p. Brossura. Buone condizioni. Sorico e fondativo 
saggio sull'Arte Povera

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 254

Il catalogo apparve nell’anno della consacrazione internazionale del movimento avvenuta 

€ 350

29) Germano Celant

München, Kunstverein, 1971
29,5x21 cm, 48 p. Legatura con punti 
metallici. Buone condizioni
Storico catalogo della mostra collettiva 
di Arte Povera al Kunstverein di Monaco 
nel maggio del 1971. Testi in tedesco di 
Germano Celant.

G. Maffei, Arte Povera 1966-1980, pag. 212

€ 150

€ 350



132) AA.VV. 

Parma, Guanda, 1966
18x13 cm. Custodia editoriale contenente 8 
libretti ottenuti da un foglio piegato. Buone 
condizioni
Raccolta di poesie visive di Franco de Poli, 
Danilo Giorgi, Lucia Marcucci, Stelio Maria 
Martini, Alberto Oggero, Mario Persico, Luigi 
Tola, Gianni Toti. 

€ 350

133) AA.VV. 

Roma, Editrice Magma, 1974
22x16 cm. Custodia editoriale contenente 16 poesie 
visive di artiste. Buone condizioni
Raccolta di poesie visive di artiste tra cui Mirella 
Bentivoglio, Irma Blank, Lia Drei, Ilse Garnier, Giulia 
Niccolai, Anna Oberto, Mary Ellen Solt, Patrizia 

Testo introduttivo di Mirella Bentivoglio

€ 250







134) Vito Acconci
Catalogue of Headlines & Image
Amsterdam, Stedelijk Museum, 1978
15x21 cm, 54 p. Brossura. Buone condizioni
Libro d’artista  stampato in occasione della mostra allo Stedelijk 
Museum di Amsterdam nel novembre 1978

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 86

€ 120

135) Vito Acconci
Vito Acconci
Milano, Padiglione d’Arte Contemporanea, 1981
21,5x19 cm, 12 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Catalogo/Libro d'artista  stampato in occasione della mostra al PAC di Milano nel 
maggio 1981

€ 65



136) Carl Andre & Melissa 
Kretschmer

Milano, Scheiwiller, 2005
22,5x30,5 cm, 100 p. 
500 ex. numerati. Legatura con 
spirale. Buone condizioni. 
Libro d'artista 

Pubblicato in occasione della mostra, la 

i due artisti

€ 150

137) John Armleder
Niente Purtroppo (quelques objets volant)
Carouge, Gaetan. Genève, Ecart, 1975
21x15 cm, 20 p.
700 ex. Brossura con sovraccopertina. Buone condizioni
Libro d'artista

€ 120



138) John Baldessari

Amsterdam, Art & Project, 1971
30x21 cm, 4 p. Foglio piegato e spedito.
800 ex. Buone condizioni
Catalogo/invito alla mostra alla Galleria Art & Project 
di Amsterdam nel luglio 1971

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 94

€ 120

139) John Baldessari
Choosing: Green Beans
Milano, Edizioni Toselli, 1972
29,5x21 cm, 28 p. 1500 ex. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 92
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 317

selezione continua sino a che tutti i fagiolini sono utilizzati”

€ 850



140) John Baldessari
Ingres and other parables
London, Studio International Publications, 1972

Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 92, 94
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 316
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare 
Raccontare Pensare Conservare, pag. 203

per il suo aspetto la forma di un calendario che si appende al muro mediante 

€ 900



141) John Baldessari
Close - Cropped Tales
New York, CEPA Gallery, 1981
22,5x18 cm, 84 p. Brossura
Buone condizioni. 
Libro d'artista

Il libro presenta sei sezioni: la prima dal titolo “A three-sided tales” riporta 

versi”

€ 300



142) Robert Barry

Torino, Sperone Editore, 1970
17x11,5 cm, 122 p. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 94
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 182
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare 
Conservare, pag. 194

€ 300

143) Robert Barry
Two Pieces
Torino, Sperone Editore, 1971
17x11,5 cm. Cartonato con sovraccopertina. 
N. 2 volumi in box editoriale
Discrete condizioni. Foxing sul retro del box. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 94

€ 300

, , p g

€ 300



144) Robert Barry

30x21 cm, 67 p. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, 
pag. 94
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 
183

€ 150

145) Robert Barry
It is… it isn't…
Paris, Yvon Lambert, 1972
17x11 cm, 76 p. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 94
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 184

congiunzione “and” e che contendono a sinistra un’affermazione e a 

€ 250



146) Mel Bochner

(Counting)
Milano, Flash art, 1973
23,5x16,5 cm, 52 p. 2000 ex. 
Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 96

€ 250



147) Stanley Brouwn
Tatvan
Munchen, Aktionsraum 1, 1970
15x21,5 cm, 16 fogli trasparenti pinzati ad una cartelletta in cartoncino nero
Buone condizioni. 
Libro d’artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 101
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 165

€ 250



149) Stanley Brouwn

Bern, Kunsthalle, 1977
27x21 cm, 14 p. 800 ex. Legatura con punti 
metallici. Buone condizioni
Catalogo/libro d'artista stampato in occasione 
della mostra alla Kunsthalle di Berna nel 1977. 
Testi in tedesco

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
101

€ 150

150) Stanley Brouwn

London, Whitechapel Art Gallery, 1977
22x18 cm, 24 p. 1000 ex. Legatura con punti metallici. 
Buone condizioni
Catalogo/libro d'artista stampato in occasione della 
mostra alla Whitechapel art Gallery di Londra nel 1977

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 101

€ 120

148) Stanley Brouwn
Steps
Amsterdam, Stedelijk Museum, 1971
14x21 cm, 70 p. 2200 ex. Brossura
Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 101

€ 200



151) Stanley Brouwn
Portraits of spaces
Amsterdam, Stedelijk Museum, 2001
15,5x15,5 cm, 104 p. 700 ex. 
Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

€ 60

152) Stanley Brouwn

Brescia, Galleria Massimo Minini, 2014
15,5x15,5 cm, 52 p.
500 ex.  Brossura. Buone condizioni
Libro d'artista stampato in occasione della mostra alla Galleria 
Massimo Menini di Brescia nel novembre 2014

€ 50



153) Daniel Buren

7Jours-6 emplacements-7 couleurs
Canada, Halifax, 1974
11x16,5 cm. 8 cartoline postali legate in brossura
Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 
102

€ 150

154) Daniel Buren

Sperone, 1975
30x21 cm, 28 p. 
Brossura. Buone condizioni
Catalogo/libro d'artista stampato 
in occasione della mostra al 
Kunstmuseum di Lucerna nel 
marzo 1975. Testo di Jean-
Christophe Ammann

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona 
Collection, pag. 102

€ 90

155) Daniel Buren
Ponctuations
Lyon, Le Nouveau Musée, 1980
21x14,5 cm, 227 p. Brossura con 
sovraccopertina
Buone condizioni. 
Libro d'artista

€ 80



156) James Lee Byars

Münster, Westfalischer Kunstverein, 1982
24,5x24,5 cm, 80 p. Brossura
Buone condizioni
Catalogo/libro d'artista stampato in occasione della mostra 
al Westfalischer Kunstverein di Münster nel giugno 1982

€ 180

157) James Lee Byars
The Philosophical Palace
Dusseldorf, Kunsthalle, 1986
26x18,5x3 cm. Cartonato con scatola editoriale in oro
Buone condizioni. 
Libro d'artista

€ 180



158) Hanne Darboven

Amsterdam, Art & Project, 1970
30x21 cm, 4 p. Foglio piegato. Buone condizioni
Catalogo/invito alla mostra alla Galleria Art & 
Project di Amsterdam nell’ottobre 1970

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 108

€ 100

159) Hanne Darboven

Amsterdam, Art & Project, 1972
30x21 cm, 4 p. Foglio piegato. Buone condizioni
Catalogo/invito alla mostra alla Galleria Art & 
Project di Amsterdam nel dicembre 1972

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 108

€ 100



160) Hanne Darboven

New York, Castelli Graphics - Torino, Gian Enzo Sperone, 1974
23x31 cm, 269 p. 1000 ex. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 107
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 302-303
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare 
Conservare, pag. 148
G. Maffei, M. Picciau. Il libro come opera d’arte, pag. 101

€ 800

er. The Marzona Collection, pag. 107
hétique du livre d’artiste, pag. 302-303
ematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare 

bro come opera d’arte, pag. 101



161) Jan Dibbets
(senza titolo)

26,5x23,5 cm, 26 p. Legatura con punti metallici. 
Discrete condizioni
Libro d'artista stampato in occasione della mostra al 

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 110

€ 250



162) Peter Downsbrough

Milano, Franco Toselli, 1975
16x11 cm, 64 p.  Brossura. Ottime condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 111
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 285
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare 
Raccontare Pensare Conservare, pag. 96

rappresentazione di due brevi linee conducono ad un processo linguistico 

€ 150



163) General Idea
Menage a trois
Toronto, Art Metropole, 1978
26,5x20,5 cm, 24 p. 500 ex. Legatura con punti metallici
Buone condizioni. 
Libro d'artista

Le immagini del libro sono tratte dalle opere esposte nella mostra 

€ 350



164) Richard Hamilton

Stuttgart, London, Reykjavik, Edition Hansjorg Mayer, 1976
23x16 cm, 124 p. 2500 ex. Cartonato con mylar
Buone condizioni
Libro d'artista. 

A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 47

di libro d’artista appartiene agli anni sessanta e ai seguenti e che il tentativo di ricostruire 

€ 100



165) Douglas Huebler

Torino, Sperone, 1970
17x12x1 cm. Brossura con sovraccopertina. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 127
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 171

€ 600



166) Jasper Johns
A Rose is a Rose
Mönchengladbach, Städtisches Museum, 1971
20x16 cm. 550 ex. Box editoriale
Buone condizioni. Multiplo d’Artista

Catalogo in scatola appartenente alla notissima serie pubblicata dallo Städtisches Museum di 

€ 1.000



167) Allan Kaprow

Torino, Martano Editore, 1974
34x24,5 cm, 40 p. Brossura
Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 130
G. Maffei, Allan Kaprow. A Bibliography, pag. 58-61

€ 120

168) Allan Kaprow

New York, D'Arc Press, 1975
41x30,5 cm, 8 p. Legatura con punti metallici. Buone condizioni. 
Libro d'artista

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 132
G. Maffei, Allan Kaprow. A Bibliography, pag. 62-65

€ 200



169) Joseph Kosuth
(documenti)
Roma, GAP Studio di arte contemporanea, 1969
23x17 cm, 34 p. Brossura
Buone condizioni. Testo di Mario Diacono.
Libro d’artista.

€ 120

170) Joseph Kosuth

22x14,5 cm, 120 p. 750 ex. numerati accompagnati da una tavola 

Brossura con sovraccopertina
Ottime condizioni. Libro d'artista con multiplo

€ 1.200



171) Sol Lewitt
Neues Farbiges Offsetlitho
Munchen, Galerie Heiner Friedrich, 1971
30x21 cm. Foglio di carta lucita con testo a stampa
Buone condizioni
Invito alla mostra alla Galleria Heiner Friedrich di 
Monaco nel dicembre 1971

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 138

€ 40

172) Sol Lewitt
PhotoGrids
New York, Rizzoli, 1977
26x26,5 cm, 50 p. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista. Firma autografa al frontespizio

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 137
A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 273
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare 
Raccontare Pensare Conservare, pag. 99

Essi provengono dall’esplorazione della geometria delle “griglie” presenti 

calzatura del fotografo nel campo in cui una foglia morta caduta sul motivo a 

€ 500



174) Richard Long

London, D'OffayAnthony, 1980
29,5x20 cm. Cartoncino piegato in tre parti
Buone condizioni
Catalogo/libro d'artista stampato in occasione della mostra alla 
Galleria Anthony d'Offay nel settembre 1980

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 140

€ 150

175) Richard Long
Fango Pietre Legni
Torino, Tucci Russo, 1983
15x21 cm, [16] p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Catalogo stampato in occasione della mostra alla 
galleria Tucci Russo di Torino nel settembre 1983

€ 40



176) François Morellet
Morellet
Milano, All'Insegna del pesce d'oro, 1971
15,5x15,5 cm, 59 p.
1000 ex. numerati. Brossura con velina originale
Buone condizioni

€ 80



177) Dennis Oppenheim
A Sound Enclosed Land Area
Milano, Gabriele Mazzotta, Galerie Lambert, 1969
22x22 cm. 90 ex. Box editoriale. Buone condizioni

M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 147

€ 2.500



178) Richard Serra
Animal habitats live and stuffed
Roma, Galleria La Salita, 1966
24x17 cm, 8 p. Legatura con punti metallici
Buone condizioni
Rarissimo catalogo stampato in occasione della prima mostra personale di Serra alla galleria La Salita di Roma nel 
maggio 1966

€ 1.600



179) Andy Warhol

New York, Random House Inc., 1967
29x23 cm, 68 p. Brossura con 
copertina rigida lenticolare
Buone condizioni. Edizione originale 
Deluxe con copertina cartonata 
con ologramma. Il libro contiene la 
collezione completa dei dieci pop-up.
Libro d’Artista.

€ 900

180) Andy Warhol

New York, Random House Inc., 1967
29x23 cm, 68 p. Brossura con 
copertina morbida
Buone condizioni. Edizione originale. 
Il libro contiene la collezione completa 
dei dieci pop-up.
Libro d’Artista. 

€ 750

A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 350
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare Raccontare Pensare 
Conservare, pag. 115

ensarrrareeeeee e



181) Andy Warhol

Stockholm, Moderna Museet, 1967
27 x 21 x 2,5 cm. 600 p. 
Prima Edizione. Brossura. Buone condizioni
Stampato in occasione della mostra al Moderna Museet di 
Stoccolma nel ferbbraio 1968.
Libro d’artista

A. Mœglin-Delcroix, Esthétique du livre d’artiste, pag. 53
A. Mœglin-Delcroix, L. Dematteis, G. Maffei, A. Rimmaudo. Guardare 
Raccontare Pensare Conservare, pag. 93

vitalità rispetto alla mostra e che irride nella forma e nei contenuti tutte le 

di produzione e nella giustapposizione programmatica di immagini 

Opera che sarà densa di conseguenze nella successiva storia del rapporto 

€ 900



182) Andy Warhol

Zürich, Galerie Bruno Bischofberger, 1983
18x14 cm, 8 p. in cartone rigido. Brossura
Buone condizioni. 
Libro d’Artista

G. Maffei, M. Picciau. Il libro come opera d’arte, pag. 104

€ 200



183) Andy Warhol
America
New York, Harper & Row, 1985
28x21,5 cm, 224 p. Brossura. Buone condizioni. 
Libro d'artista

In copertina la Statua della Libertà troneggia al tramonto 

€ 80

184) Andy Warhol, John Wilcock

New York, Other Scenes Inc., 1971
27,5x21,5 cm, 126 p. Brossura. Buone condizioni

€ 200



185) Lawrence Weiner

Vorwartsgerichteter Bewegung
Karlsburg, Kabinett fur Aktuelle Kunst, 1973
17x11 cm, 54 p. 500 ex. Brossura
Buone condizioni
Libro d'artista. Testi in inglese e tedesco

D. Schwarz. Lawrence Weiner. Books 196-1989, N. 10
M. Lailach, Printed Matter. The Marzona Collection, pag. 167

€ 150
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